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ـــــامتح   الصيفيةالدورة /7482 امــعشهادة الدراسة الثانويةالعامة ل  انـــــ
                                                                 س       د                                                                                                       

        7   :  ..       :  مدة الامتحان                                   الثالث  المستوى/  الرياضيات: حثالمب

 7482/     /        : والتاريخ اليوم                                                                 العلمي: الفرع

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4( 0) الصفحات عدد بان علما ،(2) وعددها جميعهاالآتية  الأسئلة عن اجب: ملحوظة

ـــؤال ــــ ــــ  ( علامة 81): الأول الســ

 الشكل المجاور يمثل منحنى الاقتران ق المعرف على ح اجب عما يلي  في (8

ـــا ق.  8          ـــ  {   0،  7} هي0(=س ) مجموعة قيم أ حيث نهــ
أ ←س                                       

-
 

ـــا ق.  7        ــــ                                                                                           { 7} هي     0(=س ) نهـ

1←س               
 +

                                                                                                               
                                                                                                                                           {                           3} هي  غير متصل( س) قيم س التي تجعل ق.   3      

                                     {                                                     0،  3،  7،  8}=هي س  للاقتران نقاط حرجة عندما س تساوي. 0       
                                ( ( 3) ، ق  3)  للاقتران قبم صغرى محلية وهي .    5      
  (0،  3] ، [ 7،  8]  فيها متزايد ( س) الفترات التي يكون الاقتران ق.    2      

 (  ( 7) ، ق  7) للاقتران قبم عظمى مطلقة وهي.   8       
 3.8= عند س ( س)علماً بان أ ب مماس للاقتران ق(  3.8) ق  .  1      

 .كثير حدود من الدرجة الثانية (  0،  3] على الفترة ( س)علماً بان ق( س)قاعدة الاقتران ق.  9     
 [7.5،  8]جد متوسط التغير في الفترة . 84     

 (                    7)ق –( س )ق                                                                       
جـ س( = س)ق إذا كان(  3

3 
ــــا7+  ــــ ـــ ـــ  س وكانت  نه ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  فما قيمة الثابت جـ     80= ـ

                                                                                                                                                7 -س         7←س                                                           

 الحل             
 80(=7) ق           
م س 3          

7 
 80=  7+ م  87ومنها       80= | 7+ 

            7=س                          
 (                    هـ  – 8)ق –( هـ  7 – 8)ق                                                                           

ــــا 1( = 8)، ق 0( = 8)ق   إذا كان(  3 ـــ ــــ  ـ فان قيمة   نه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 ـ                                                                ـ     5                  4←  ه  ه

    :الحل            
 0/5-=  0/5+   1/5 -(  =  8) ق   8/5+  (  8) ق   7/5-=                 

 
                                      رجة فان قيمة أ               نقطة ح  /3= عند س ( س)وكان لمنحنى ق 7 –س + أ جاس ( = س)ق إذا كان(  0

 :   الحل                   
 4( = س ) ق                
   4= | 8+ أ جتاس            

    /3= س                          
 7-= ومنها أ    4=  8(  +  8/7) أ             

 اجب عما يلي  [5،  3-]المعرف على الفترة  ( س)ق للاقتران (  5،  3-) على الفترة ( س_ق  الرسم التالي يمثل ( 5
 {  5،  4،  3-}= س هي   ( س)ق للاقتران النقاط التي يكون عندها نقطة حرجة.   8      
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 (س)ق للاقتران اوجد  للاقتران القيم اقصوى ان وجدت وبين نوعها.   7      
                                                             عظمى  مطلقة،  ((5)، ق 5) صغرى مطلقة، ((3-)، ق 3-)                   

   [ 5،  3-] متزايد  ←  ( س)ق للاقترانفترات التزايد والتناقص ان وجدت .    3      
ن 8/3(= ن)فيتحرك جسيم بخط مستقيم وفق العلاقة التالية ( 2

3
ن 7 – 

7
 فان الفترة الزمنية 8+ ن  3+  

 سالبة  هي ( ن ) ع السرعةالتي يكون عندها   
 :الحل                     

ن(=   ن ) ع            
7
   3+ ن0 – 

  3،  8= ومنها ن  4( =  8 –ن ()  3 –ن )                        

 

 ن                     ∞ -                         8                                  3                            ∞

 ( ن) ع ++++++++++++++-----------------------  ++++++++++++++

 تكون الفترة سالبة  ( 3،  8 )                         
 حيث( 3،  4)ق في الفترة وقابلاً للاشتقا[  3،  4]  معرفاً على الفترة( س)إذا كان ق. ( 8

  7 –س                    
ــ      ( = س ) ق                   ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  هي ( س )للاقتران ق   فان جميع قيم س التي يوجد عندها قيم حرجةـ

  8+ س                    
 : الحل                    

 الحرجة                                                               

  
                       

 
 أصفار البسط                                                                                     أصفار المقام    
 وهي ليست  ضمن الفترة               8-= وهي ضمن الفترة                                                                س  7= س 

 {   7} = س اذن الحرجة فقط                            
 

= ( س)اذا كان ق(  1
3

س   
7 

  تساوي(  3) فان ق         9 –
 : الحل                   

 س 7                         

(  =س)ق              
ــ  ــ ـــ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ

    غير قابل أصفار مقام(  3) ق   ومنها          
                          

3
س)   

7
– 9)

7
        

 
 ( =8(   )هـ ×ق)،  فان  8(= 8) ،  هـ   7 -(= 8) ، ق   3(=  8) ـ ،  ه 7=( 8)إذا كان ق (9

 :الحل 
 ( 8) ق  × (  8) هـ ( +  8) هـ  × (  8) ق ( =8(   )هـ ×ق)            

                     = 7  ×8  +3 ×-7  =-0  

 قيمة عظمى    (س ) فان للاقتران ق ( س)معتمداً على جدول الإشارات  والذي يمثل منحنى ق  (  84 

 =  عندما س          

 س                     ∞ -                         7-                                  0                            ∞

 (س ) ق   ++++++++++++++-----------------------  ++++++++++++++

 ( س ) ق   

غير ( س ) ق   4(= س ) ق  

 قابل
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 : الحل                      

                                                             ،  محلية عظمى  (( 7-)، ق 7-)                                  

ـــؤال ــــ ــــ  ( علامة 81): الثاني الســ
 
       اوجد (8

 8 -   8+ س       +س 7                

ــــــا  ـــ ــ   نهـ ــــ ـــ ـــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ــــ ـــ ـــ  ـــ
         س                4 ←س  
 : الحل    

 (8 –س  7)   -   8+ س   (       8 –س  7+  )    8+ س                                            
ـــ( أ                 ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ ــــا      ـــ ـــ  ـنه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ× ـ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ

 (8 –س  7)   -   8+ س   س                                                  4 ←س                       
 

س 0)   - 8+س                                     
7
 (          8+ س 0- 

ـــ                     ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـ ـــا      ـ ــ ــ ــ  نهـ
  (                            7) س                        4 ←س                       

س 0  -                                 
7
 س  5+  

ــ                   ــ ــ ــ ـــ  نهـ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـ  ـا   ـ
 س  7          4 ←س                       

س 0-) س                                    
 
  +5         )5  

 ـ                    ـــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـ ـــا   ـ ــ ــ ــ ــ= نهـ ـ ــ ــ ــ ــ  ـ
 7س                     7          4 ←س                       

 
س                                           

7 
– 0  

 ـ(  ب                ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ ـــا      ــــ ـــ  نه
 ( س ) جا        7←س                         

 :الحل                      

  7 –س = ص                        

 7+ ص = س                         

  4 ←فان ص   7 ←عندما س                        

(7+ ص )                                           
7 

– 0  
 ـ                      ـــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـ اـ      ـ ـــــ ـــ  نهـ
 (( 7+ ص ) ) جا        4←ص                         

7+ ص )                                               
 

 (  7+  7+ ص()7 –
 ـ                      ــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـ اـ      ـ ـــــ ـــ  نهـ

 (7)جا (ص)جتا( + 7)جتا (ص)جا       4←ص                         

 0(          0+ ص()ص)                                          
ـــ                      ـــ ـــ ــــ ـ اـ      ـ ـــــ ـــ ـــ  نهـ ـــ ـــ ــــ ـــ ــ= ـ ـ ــ ــ  ـ
      (             ص)جا            4←ص                         
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                                                 8                   8            8 
ــ( جـ                   ــــا نهــ  ـ    ــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ــ     ـ ـ ــ ــ ــ ــ ــ+ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ           ـ

س3   7-←س            
7

80 -س –
 
 5+ س  7   8+ س      

 :  الحل
(8+س( + )5+س7)                 8                       

 
      

ــــ ــــ ـ ــــــا   ـ ـــ ــنهـ ــــ ـــ ــ ـــ ــــ ـــ ـــ ـ ـــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ  ـ
(8–س3() 7+س) 7-←س  

 
 (5+ س7()8+س)    

 
       2+ س  3                        8                       

ــــ ــــ ـ ــــــا   ـ ـــ ــنهـ ــــ ـــ ــ ـــ ــــ ـــ ـــ  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
(8–س3() 7+س) 7-←س  

    
 (5+ س7()8+س)  

    (    7+ س )  3                     8                       

ــ  ــــ ـــ ــــا   ـ ـــ ـــ ـــنه ــــ  ــ ـــ ـــ ــــ ـــ  ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
(8–س3() 7+س) 7-←س  

    
 (5+ س7()8+س)  

                       8                             3         

ـــن   ــــ ـــ ـــــا    ـــ ــــهــ ــــــ ــــ ــ      ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ــ
(8–س3)       7-←س    

    
 (5+ س7()8+س)        

                       8                3                  3 

ــ=                   ــ ــ  ــ ــ ــ ــ× ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ=   ـ ـ ــ ــ ــ    ـ  ـ
                       - 83 

    
       - 8  ×8           83 

 
                                       8                  8           

ــ( د                   ــــ ـــ ـــــا    ـــ ــــــــ      نهــ ـــ ــــ ـــ ــ ـــ ــ   ــــ             8ــ
( 8+ س  )         س       4←س                       

7
   

 : الحل 
( 8+ س  ) ــــ       8            8                 

7
   

ـــ ــــ ـ ــــــا   ـ ـــ ــ ـ     نهـ ــــــ ــــ ـــ ـــ ـــــــ ـــ ـــ ــــ ـــ             ـــ
( 8+ س  )                س      4←س  

7
   

س  -  8            8                  
7
  8 –س  7 – 

ـــ ــــ ـ ــــــا   ـ ـــ ــ ـ     نهـ ــــــ ــــ ـــ ـــ ـــــــ ـــ ـــ ــــ ـــ             ـــ
( 8+ س  )                س      4←س  

7
   

 (  7+ س )  س  -               8                 

ـــ ــــ ـ ــــــا   ـ ـــ ــ ـ     نهـ ــــــ ــــ ـــ ـــ ـــــــ ـــ ـــ ــــ ـــ             ـــ
( 8+ س  )                س      4←س  

7
   

 (  7+ س )   -                   
ــــــا  ـــ ـــ    نهـ ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ــ =      ــ

ــ ـ
 7        

( 8+ س  )          4 ←س  
7
   

 ------------------------------------------------
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5 

 
س                                                 

7
 3 -جتا س 3 +جتا س   

ـــــ(     هـ                     ـــ ـــ ــــ ـــ ــــا   ـ ـــ ـــ ــــ ـــــنهــ ـــ ــــ ـــ  ـــ ـــ ـــ  ــ
جا                    4 ←س                               

7 
 س 

 : الحل                 
س                                                  

7
 8 +جتا س (     8 –جتا س )3                             جتا س 

 ـ                              ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ ـــــا   ـــ ــــ ـــ ــ    +نهـ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ـــــا    ـــ ــــ ـــ ــ× نهـ ــ ــ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ  ــ
جا            4 ←س                               

7 
جا            4 ←س              س 

7 
 8 +جتا س س          

جتا)3                                                            
7
 (  8 –س  

ــ  +   8                               ـــا   ـ ــــ ـــ ـــ  ـ  نهـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ  ــ
جا 7               4 ←س                                        

7 
 س              

جا 3 -                                                             
7
   8 -     س  

ــ  +   8                               ـــا   ـ ــــ ـــ ـــ  ـنهـــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــ   = ــ ـ ــ ــ  ـ
جا 7             4 ←س                                         

7 
        7س       

 
 س 3جا -جا س  3                                                  

ـــ(     و                    ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـ ـــا   ـ ـــ ـــ ــــ ـــ ــنه  ـــــــ  ــ
جا               4 ←س                              

3
 س 

 : الحل                           
جا0 -جاس 3) -جا س  3                                               

3
  (س

ـــــ                             ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــا   ــ ـــ ـــ ــــ ـــ  ـنه ــ ــــ ـــ  ــ
جا                        4 ←س                               

3
 س 

جا0                                                 
3

 س 
ـــ                              ـــ ــــ ـــ ـــا   ــ ـــ ـــ ــــ ـــ     0=  نه
جا         4 ←س                               

3
 س 

 

 
 : الحل                           

 |جا س |                     (      جا س 7 – 8)  – 8                                                  
ـــ                              ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــا   ــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــا = نه ــــ ـــ ـــ  ـ  نهــ ـــــ ـــ ـــ  ــــ
 س              4 ←س               س   7                  4 ←س                               

  جا س                                                
ــ                              ــــ ـــ ـــا   ــ ـــ ـــ ــــ ـــ  8 = نه

4 ←س                               
+  

                                س         

 جا س                                                  
ــ                              ــــ ـــ ـــا   ــ ـــ ـــ ــــ ـــ  8-=  نه
4 ←س                               

-    
 س                     
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6 

 
  7 –( س -) ق                                                                           

ــ( س) اذا كان ق( ح  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــــا  ـــ    جد   0 -=  كثير حدود وكانت  نه
  7  +س       7- ←س                              

  0 –( س)ق س                                             

ــ   ـــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـ ـــــا ـ ـــ  نهـ
  7  -س       7 ←س 

 
ــــا ( ط  ـــ   ( س -/7) س ظتا3ظتانهــ

 4 ←س                 
   س                                                 7جتا                                  

ــ ( ي  ــ ــ ــ ــ ــــا ـ ـــ ــنهــ ــــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ       ــ
س /0  82 ←س                  

7
 - 

7 
                               

قا                                 
7
                                                    8 -س 3 

ــ ( ك  ــ ــ ــ ــ ــــا ـ ـــ ــنهــ ــــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ       ــ
    س     7جتا  – 8  4 ←س                  

                                                    5 -س                                  

ــ (  ل ــ ــ ــ ــ ـــا ـ ـــ ـــ ــنه ـــــ       ــ
 س   جتا   5 ←س                  

 
            

 3
س  

7
 - 0 

3
 5-س     

ـــا  ( م  ـــ ـــ ــ   نهـ ــــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ  ـ
س      8- ←س  

7
 س        +  

 
س 7                                 

3 
س س       7+ 

7
  +8                   

ـــا  ( ن              ــــ ـــ ــ )نه ــــ ـــ ـــ ــــ ــــ ـــ   - ـ  ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ             ( ــ ـ
س      7←س                    

7
     7 -س               0 – 

                                                             | 7 –س | س                                            
ــــا  ( س              ــــ ــ  نهــ ـــــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ             ـ    ـــ

7←س                    
- 

س[ ) س  ]     
7
 (     1 -س 7+  
  5( +س)ق                                                  

ـــ( س) اذا كان ق( ع   ـــ ــــ ـــ ـــا  ــــ ــــنهــ ــا وكان    9=  ــــ ــ ــ ــ ق)نهـ
7
   جد   85(= أ س (+س)

  7  +س      7- ←س      

س                                                                          
7
  1 -س 7 – 

ـــ  ( قيمة الثابت أ              ب ( أ  ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــا  ــــ  نهــ
 5 +( س)ق     7 ←س                                         

 
                                                                           

ظا                                        
7
ب س 7 -  س 

7
 

ــ                                          ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ    4< ، س                  ـ
 س جا س                                           

 فما قيمة أ ، ب   ، على مجالهمتصل   4= ، س                                     7              ( =س ) اذا كان ق ( أ( 7
س                                           

7
                                                                                      أ س           +  

ـــ                                              ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ  4> ، س                  ـ
 أ س           3+ س                                            
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7 

   4= بما ان الاقتران متصل على مجاله فهو متصل عند س : الحل                          
ظا                                              

7
ب س 7 -  س 

7
س                        

7
        أ س                                                                                         +  

 ـ                             ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـ ـــا  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ= نهـ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــا  ـــ ــــ ـــ   7=  نهــ
 أ س   3+ س        4 ←س جا س            س               4 ←س                           
ظا                                              

7
ب س 7      س 

7
 (أ + س  )                           

 ـ                           ــــ ـــ ــــ ـــ ـ ـــا  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ    -نهـ ــــ ـــ ـــ ـــ = ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــــا ـ ــــ ـــ ــــ   7=  نه
                (           أ  3+  8)       4 ←س جا س     س  س جا س           4 ←س                           
                        

 8/7 -= ومنها ب  7=    ب  7  - 8ومنها                           
 5/ 7 -= أ ومنها أ = أ  2+  7                          

                                                                           
 (أس)س ظا3                                       

 ـ                   ، س                                    ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ    4≠ــ

جا س                                      
7
ظا - 

7
    أ س

 .     متصل على مجاله ، فما قيمة أ                                                                      ( =س ) اذا كان ق(  ب
   4= ، س                                     7                                           

 
3 )                       

ً             4> س  ≥ 7-،      8+    س   -                                     متوقع جدا

 ( =        س ) اذا كان ق     
 2+ س  3                                    

ــــ                                   ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  8 ≥س  ≥ .،     ـ

               [  8+ س ]                                     

 [ 5،  2-] على الفترة  (س ) ق 3 - 51( =س ) ابحث في اتصال هـ 
             س      -  3  -  87 (               2+ س 3) 3 – 85    

 (س ) ق 3 - 85( =س ) هـ                                                                                              
                 8                                              4                                           -7  

 متصل  حاصل طرح متصلين وما تحت الجذر موجب ضمن الفترة (  4،  7-* ) 
 متصل  كثير حدود  ) 8،  4* ) 

   7-= س * 
     7     3 – 87( =  7-) هـ (  8 

ــ( 7 ـــ  ـنهــ ــــا ه ـــا ( = س ) ــ ـــ ــــ ـــ  7-= متصل عندما س ( س ) هـ  7     3 – 87= س    -   3  -  87نه
7- ←س     

+
7- ←س                 

+
 

   4= س * 
 2( =  4) هـ (  8

 ـ( 7 ــــا ه ــــ ـــ ـــا ( = س ) نهــ ـــ ــــ ـــ               3-(  =  2+ س    3)   3  -  85نه
4 ←س         

+
8 ←س                 

+
   

ـــا هـ       (3 ــ ــ ــ ــ ــ ـــــا ( = س ) نه ــــ ـــ      87=   س    -   3  -  87نهـ

4 ←س         
-

4 ←س                 
-
  

ـــا هـ      لان   4= غير متصل عندما س( 3 ــ ــ ــ ــ ــ  غير موجودة  (س ) نه

4 ←س                                                  
 
   

   8= س * 

 0.5( =  8) هـ (  8
 ـ( 7 ــــا ه ــــ ـــ ـــا ( = س ) نهــ ـــ ــــ ـــ      غير متصل      87-(  =  2+ س    3)   3  -  85نه

8 ←س         
-

8 ←س                 
-
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8 

 { 0}  –(  5،  2-] متصل 
 مهم جداً   

س                                      
7
  7+ س  3+  

ـــ( = س ) اذا كان  ق  ( أ ( 0 ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  اوجد قيمة ب  التي تجعل الاقتران متصل دائماً  ـ

س                                      
7
  8+ ب س  – 

 :  الحل

 الاقتران النسبي متصل دائماً على ح الا عند اصفار المقام 
 ن المقام لا يحلل اذن لا يوجد له اصفار مقام اذن اذا كا

 صفر > والاقتران التربيعي لا يحلل في حال المميز 

 
ب 
7
 صفر > أ جـ  0 – 

ب 
7
 صفر >  8×  8×  0 – 
ب

7
 ومنها    0>  

  7>  ب >    7 -
أ س                                     

7
 ب + س  3 - 

ــااذا كان  (   ب ــ ــ ــ ــ ــ ــــ  نهـ ــ ـ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ  .اوجد قيمة أ ،  ب     9= ــ
   7 -س                7 ←س                   

                                     
             3> س  ≥ 7، [                    س+ ] 8                                  

                                       
                     5> س  ≥ 3،                     3+ س 7      ( =س ) اذا كان ق(  5

                                        7 
 ـ                    ، س                                     ـــ ــــ ـــ ـــ  5 =ـ

           3-س                                       
 الاتصال على مجالهابحث في 

                                     
س                                  

7
             8> س  ≥ 4،               8+ أ س + 

                                       
                     7> س  ≥ 8 ،   س                   -7   3      ( =س ) اذا كان ق(  2

                                        7 
 7= ، س                     8[ + س]7                                   

 

 [ 2،  0] على الفترة ( س)ابحث في اتصال ق 5= متصلاً عند س 
                                     

س7                                    
7 

             7 ≤س  س                    ، 5 –
                                       

                     7> س >  8-،    |                 س  – 3|          ( =س ) اذا كان ق( أ( 8
س                                        

3 
 +8      

 ـ                    ، س                                       ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ  8- ≥ــ
س                                       

7
 س          0+  

 ( ∞،  1-) على الفترة ( س)اتصال قابحث في 
                                     
س                                     

7 
 أ                    7 –س 0+ 

 ـ            ،                                      ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ              7> س  ــ
                    7 –س          ( =س ) اذا كان ق(  ب   
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 7 ≤، س                       5+ ب س                                       
ــــاجد قيمة أ ، ب بحيث يكون                     ــــ ـــ  موجودة( س)ق  نهــ

                7 ←س                                                        
                          7> س >  7-،    س  7 –أ                                                                  

                              (= س)، هـ[ س  -2(= ] س ) اذا كان ق(  ب   
     7 ≤| س|،    3+  7س                                                                 

                      7-= متصلاً عند س( س()هت×ق)جد الثابت أ الذي يجعل الاقتران          
  

ـــاجد قيمة أ ، ب بحيث يكون                    ــــ ـــ  موجودة( س)ق  نهـــ
                7 ←س                                                        

 
 

 -------------------------------------------------

ـــؤال ــــ ــــ   :( علامة 89) الثالث الســ

[  8،  0]في الفترة ( س)ومتوسط التغير في ق 5يساوي [  0،  7]في الفترة ( س)اذا كان متوسط التغير في ق( أ 

 [ .8،  7]في الفترة ( س)، جد متوسط التغير في ق 8يساوي 

 (ب

أ س                             ( 8 
3

                          8> س   ،       8+ ب س  +

 =( س ) ق اذا كان  
س                                   

7
 8  ≤ ،   س 7+س( ب+ أ)  –

ـــد     قيمة أ ، ب  التي تجعل الاقتران قابل للاشتقاق عند س             ــــ ـــ ـــ ــــ  8= اوجـ

 :  الحل
س      

7
أ س        7+س( ب+ أ)  –

3
    2+ ب س  +

   
                                      8     

           8= الاقتران قابل للاشتقاق عند س بما ان         

 8= عند س متصل ( س ) اذن  ق

ــــا ق اذن    ـــــا( = س)نهــ ـــ  (   س ) ق  نه
 8←س        

+
 8 ←س         

-
     

سنهـــا 
7

ـــــا= 7+س( ب+ أ) – أ سنهـ
3

 2+ب س+ 

 8←س
+

 8←س                        
-
     

 ومنها   2+ ب + أ ( =  ب+ أ) – 3     

 2+ ب +  أ= ب  -أ –3
 ( 8...................)    3-= ب  7+ أ  7ومنها  

 كذلك  
 ( 8) ق  ( =  8) ق     

    
+

             
-
 

أ س3= |  (ب+ أ)  –س7       
7

    | ب + 
 8= س            8= س                

     ب  + أ 3= (  ب+ أ)  –7           
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 ( 7...................)    7= ب  7+ أ  0ومنها 
 بسالب (  8) وضرب (  7) ، (  8) من    

     7= ب  7+ أ  0                  
 3 =ب  7 -أ  7 -                 

ــ                ــــ ـــ ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ  ـــ
 5/7= أ ومنها   5 = أ 7                 

    0-= ومنها ب  3-= ب  7+  5(     8) بالتعويض في        

 
س  -س  3 +0|(                              7

7
 | 

ــ   ،                                     ــــ ـــ ــــ ـــ ـــ ــــ ـــ ـــ  8> س  ≥ 4ــ
                0 –س       ( =          س ) اذا كان ق   

 7> س  ≥ 8،      8+ س                                           

 
 [ 2،  0] قابلية الاشتقاق  على الفترة ابحث في 

                                   الحل 
 ضمن هذه الفترة    8> س  ≥ 4،              8+ س                                     

                ( = س ) ق             

 7> س  ≥ 8،      8+ س                                            

                               
      8> س >  4،                 8                                    

          8( =             س ) ق              

ــ       ،                                     ــ ــ ــ ــ ــ  7> س >  8ـ
 س               7                                   

 غير قابل اطراف فترة 7،  4= س                  

 (8)ق   ≠( 8)متصل   لكنه غير قابل لان ق    8= س                           

                                                                         
     +        -

  التالية  للاقترانات ( س ) باستخدام تعريف المشتقة اوجد ق     ( جـ
 (س)هـ  س ( =س ) ق  (8               

  :الحل 
 (س  ) ق  –( ع ) ق                                   

ــ( = س ) ق     ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ  ـ   نهـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ــ
            س  -س             ع   ←ع                 

 (  س)س هـ  –( ع) ع هـ                      
ـــ    =  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ  نهــ

 س             -س                ع   ←ع   
  (  س) ع هـ  -( س) ع هـ + ( س)س هـ  –(ع) ع هـ                      

 ـ   =  ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ  نهــ
 س  -س                                   ع   ←ع    

 
 ـ - (س) ع هـ                       (  س) ع هـ  -( ع) ع هـ                      (س)س ه

 ـ  =  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ ـــ+  نهــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ      نهـ

          س                   -س             ع   ←س              ع  -س                   ع   ←ع  
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 (س –ع ) (س) هـ                         ((  س) هـ  - (ع) هـ )ع                    
 ـ  =  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ  ـ   +  نهــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ  نهـ

 س                       -س            ع   ←ع          س         -س                  ع   ←ع  
          (س) هـ +  (س) س هـ   =

                                    8 
 ـ عند س ( = س ) ق(    7       ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  7 -= ـ

  3 –س  0                              

  :الحل 
 ( 7-) هـ  –( ع ) هـ                                 

 ـ   (= س) هـ   ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ  نهــ
            7-  -ع                    7-  ←ع        

                                    8               8 

ــــ                                ــــ ـــ  ـ ـ ــــ ـ ـــ ـــ ــــ ــ  ـــ
 88-          3 -ع 0                                

ــ    =                  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ  نهـ
 7+ ع             8-  ←ع                   

                                   8            8 

 ـ                                ـــ ـــ ـــ ــ+  ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 88      3 -ع 0                                

ــ    =                  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ  نهـ
     7+ ع            7-  ←ع                   

  3-ع  0 + 88                                     

 ـ   =                ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــــا   ـــ ـــ  نه
      (             7+ ع  ()3-ع 0)  88  7-  ←ع                   

 (             ع +   7)0                                    

 ـ =                 ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا  ـ ـــ    نهــ
 (   7+ ع  ()3-ع 0)  88  7-  ←ع               

                                                        
                                       0               - 0             

ــ =                 ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا  ـ ـــ ــ= نهــ ــ ــ ــ ــ  ـ
                               878(       3-ع 0)  88  7-  ←ع                 

   
س| ( = س )ع            (3   

7
 8= عند س      | 8 -

 :  الحل
 (  8) ق  –( ع ) ق                                   

 ـ   ( =  8) ق     ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــا   ــــ ـــ  نه

    
 +

            8  -ع              8  ←ع            
ع                     

7
 (  8+ ع( )  8 –ع )                    صفر   –8 -

 ـ=  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ ــ = نهــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــا   ــــ ـــ     7= نه

        8  -ع                8  ←ع               8  -ع            8  ←ع   

 

     
 (  8) ق  –( ع ) ق                                   
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 ـ   ( =  8) ق     ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــا   ــــ ـــ  نه
    
- 

            8  -ع              8  ←ع            

ع  - 8                    
7
 ( ع + 8( ) ع  – 8)                    صفر   – 

 ـ=  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ ــ = نهــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــا   ــــ ـــ     7 -= نه

            8  -ع                8  ←ع               8  -ع            8  ←ع   
  ( 8)ق   ≠( 8)ير قابل للاشتقاق  لان ق  غ(  8) ق  

                                          
      +           -  

     س    -س ( = س ) هـ  (    0    

  :الحل 

 (س  ) ق  –( ع ) ق                                   
ــ( = س ) ق     ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ــــ ـــ  ـ   نهـ ــ ــ  ــ

            س  -س             ع   ←ع                 

   س+     س   –ع      -ع                      
ــ    =  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ  نهــ
            س  -س                ع   ←ع   

  ع    +      س             ع    - س                        س –ع                      
ـــ=  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـــا   ــــ ـــ ــــــا  +    نهــ ـــ ـــ ــنه ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ×  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـــ    ـ

  ع     +     س               س    -س       ع   ←ع         س  -س     ع   ←ع    
 

 
 8                                (ع  –س )                                

ـــ+       8=  ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــا   ـــ ــــ ـــ   -  8=   نهـ ـــ ــ  ـــ    ـ
                     س   7              (   س    7) س   -س                   ع   ←ع  

 
 

س( = س ) هـ  (    5    
3
      5+ س  

  :الحل 
 (س  ) ق  –( ع ) ق                                   

 
جا= إذا كان ص  ( د 

ن 
 ص اثبت أنن  (( : س)هـ)

جا ( س)ن هـ  = ص         
8 -ن

 (( س)هـ)جتا( ( س)هـ)  

 :الحل 

 ((س)هـ)جا = نفرض ان ع 
 (س ) هـ = نفرض ان ل 

 جا ل= ع              
 د ل                         د ع                   

ــ  ــ ــ ــ ــ ــ ( س ) هـ   =ـ ـــ ـــ  جتا ل                       = ، ــ
 د ع         د ع           د ل                

ـــ  ــ ــ ــ ــ  ـ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ× ـ ــ ــ ــ ــ ــ  ــ  ـ
 د س         د ل           د س     

 (س ) هـ  ×     جتا ل =          
 د ع                         
ـــ    ـــ  (      س )هـ  × (( س)هـ)جتا = ــــ
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 د س           
 

 
ع = لكن   ص           

ن
    

 د ص               
ـــ  ــ ــ ــ ــ ن ع = ـ

8 -ن 
  

 د س          

 د ص          د ع                د ص     
ـــ  ــ ــ ــ ــ  ـ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ× ـ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ

 د س         د ع           د س      
ن ع =              

8 –ن 
 (س ) هـ  × (س ) جتا هـ ×  

جان =  
8-ن  

 (س ) هـ  × (س ) جتا هـ ×  ((س)هـ)

 

                          اوجد  5(= 3)، ق    7( = 3) اذا كان ق (5

س) ق             
7
 ( 3)ق –( س  7+  

ـــ   ــــ ـــــ ــ ــ ــــ ــــ ــــ ــ ــ ـــــ ــــ ـــــ ــ ــــا   نهـــــ

  8  -س                8 ←س 

س) ق =هذا تعريف المشتقة للاقتران ص : الحل 
7
 8= عند س   (س  7+  

س)  ق  = ص             
7
 |    ( 7+ س 7)(س  7+  

   8= س                                                          

 74=  0×  5( =  0)( 3)  ق  =                 

  

س7(    2
3
س –

7
ص –ص

3
ً )     (  3-،  7)عند دس /اوجد دص ،  4=  8 -  (متوقع جدا

 :الحل 

س2
7
س)  – 

7
ص3- (س ص7+ ص  × 

7 
 4=ص  

 4=ص  78 -( 87 -ص  × 0)  – 70

 4=ص   78- 87+ ص  × 0– 70

  32/38= ص   ومنها      4= ص   38– 32

 

       ن        7جتا = ن  ،   ص 7جا = اذا كان س   (8

د                               
7 

 ص

ــــ عندما ن                        ــ ــــ  /0=اوجد  ـــ

د س                               
7
 

 : : الحل
 د س   
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ــ   ــ ــ ــ ــ  ن 7جتا  7= ـ

 دن    

 
 د ص   

ــ   ــ ــ ــ ــ  ن  7جا 7 -=  ـ

 دن    
 د ص        د ص           د ن 

ـــ  ــ ــ ــ ــ  ـ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ× ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 د س         د ن           د س 

 
 8د ص                               

ـــ  ــ ــ ــ ــ ــ× ن  7جا  7 -= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 ن   7جتا7د س                             

 
 س  -ن         7جا   -د ص      

ــ  ــ ــ ــ ــ  ـ= ـ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ = ـ ـــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 ن          ص 7د س         جتا 

د
7 

 ص  × س( +  8  -) ص       ص 

ــ  ــ ــ ــ ــ ـ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ ـ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
د س 

7 
(ص )              

7
 

د
7 

س –ص  -ص       
7
 ص/ 

ــ  ــ ــ ــ ــ ـــ  = ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
د س 

7 
(ص )              

7
 

 

 جد النقطة على المنحنى العلاقة   (1

 7-= التي تحقق العلاقة ص   3= ص  +    س         
 :  :الحل

 ص            8            
ـــ  ــ ــ ــ ــ  ـ  + ـ ـ ــ ــ ــ ــ  4=  ـ

 ص    7س        7
              8          8 

ـــ  ــ ــ ــ ــ  ـ  = ـ ـ ــ ــ ــ ــ  ـ
 س           ص   7

 
 ص=      س      7
  3= س    7+ س       

 
 0=، ص  8= ومنها س   3= س       3         

------------------------------------------------ 
 س ص = ص + س اذا كان   (  9

ص 7                         
3
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ــ= اثبت ان     ص ً  ــ ــــ ــ ــ  ـــــ

س                            
 3

  
 ..................امامك ... انت...انتبه انتبه :  :الحل

 ص + س ص  = ص   +  8        

 ص   + ص    + س صً =  ص ً                
 ص         7=  س صً   -ص ً                

 ص    7( = س  – 8) ص ً                
ص 7             

  َ
 

 ـ   = ص ً         ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  (  8..) ……ـ
 س   – 8                 

 س  = ص  -لكن   س ص      
 س ( =  8 –س ) ص        

 س                       
 ـ= (  8 –س )       ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  (  7..) ……ـ

 ص                              
 8 -ص =  س ص     -كذلك       ص   

 8 -ص (  =  س   -  8) ص           

 8 -ص                       

ــ= ص                     ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 س  -  8                          
 س -         8 –ص                  

ـــ   7= ص ً         ــــ ـــ ـــ  ـ  ÷ ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
 س           ص – 8                       

 ص -         8 –ص                  
ـــ   7= ص ً         ــــ ـــ ـــ  ـ  × ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ

 س           س – 8                       

 

 اثبت ان  (س ص ) ظا = ص (  84

ص+ د ص              ص  
3
  

ـــــ  ــ ــ= ـــــ ــــ ــــ ـــــ ــ ـــــ ـــــ ــــ ــ ــ  ـــ

ص+  8) س  – 8د س         
7
 ) 

ص+  8) س  – 8د س          
7
 ) 

 :الحل 

قا = ص       
7
 (ص + س ص  () س ص )  

س ص  قا  -ص  
7
ص قا ( = س ص )  

7
 (س ص )  

س قا    -8)ص  
7
ص قا =  ((س ص )  

7
 (س ص )  

ظا )د ص          ص  
7
 ( 8(+ س ص) 

ـــ  ــ ــ ــ ــ ــ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
ظا )س   -8د س           

7
 ( 8(+ س ص ) 
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ص)د ص          ص  
7

 +8 ) 

ـــ  ــ ــ ــ ــ ــ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
ص )س   -8د س           

7
 +8 ) 

ص + د ص                  ص 
3
  

ـــ  ــ ــ ــ ــ ــ= ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ
ص )س   -8د س           

7
 +8 ) 

 
اذا كان س  (88

7
ص +  

7
أ =  

7
 أ ثابت :  

 فبين ان         

 8ص ً                                      

ـــ   ـــ ــــ ـــ ـــ  ـ   ــــ ـــ ــــ ـــ ــ=    ــــ ـ ــ ــ ــ ــ  ـ
( ص   + )  8)      

7
  )

3
 أ             

 :  :الحل                  
 4= ص ص    7+ س  7

 س -          
ــ= ص   ـ ــ ــ ــ ــ  ـ

 ص           
 4= ص   7× ص   + صً × ص  7+  7

(ص   ) 7+ ص صً  7+  7
7
  =4 

(ص   + )  8)7
7
 4= ص صً  7( +  

(ص   + )  8) 
7
 4= ص صً ( +  

(ص   + )  8) -         
7
 ) 

 ـ  = صً  ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ

 ص                    
                             

(  7( ص   + )  8)    بالقسمة على    
3
 للطرفين  والقيمة المطلقة             

(ص   + )  8) -صً                            
7
 ) 

ـ     ــ ـ ــ ـ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ     =       ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ   ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ  ــ

( ص   + )  8)      
7
  )

3
(ص   + )  8) ص             

7
)
3
   

 8-صً                                   
ـ ــ ـ ــ ـ ـــ ــ ــــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـ     =   ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ   ــ ـ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ  ــ

(ص   + )  8) 
7
)

3
(ص   + )  8)ص             

7
                                    ) 

 8 -ص ً                                  
ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــــــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـ     =   ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــــ ـــ ــ ـ ــ ــ ــ   ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ  ـ

( ص   + )  8) 
7
  )

3
س                           

7
 

ــ   +    8)ص                                   ــ ــ ــ ــ  (ـ
ص                                                   

7
                         

 8 -ص ً                                     
ــــ   ـ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ     =   ـ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ   ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ  ــ

( ص   + )  8)     
7
  )

3
س                    

7
ص +  

7
 

ــ   )ص                                   ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  (ـ
ص                                               

7
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 8                8 -ص ً                            
ـ      ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــ            =     ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ   =    ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ  ــ

( ص   + )  8)       
7
  )

3
أ             

7
 أ               

                            

 ـ3+  س  أ ( = س ) اذا كان ق ( 87   87( = /1(   )هـ ◦ق )س وكان 7ظا( = س ) ، ه

    فما قيمة الثابت  أ                             

 :الحل 

 س      7قا س7ظا7=(س)هـ          87( =/1))هـ  ( (/1) هـ)ق    ( = /1(   )هـ ◦ق )

                            7   7×  (8)ق  =                                                     7   7×  (8)ق  = 

       7×8   ×7=(  /1)هـ  

 اكمل                            87=    7   7×  ( 3+ أ = )                        

  ثلاثة امثال  فيحة معدنية مستطيلة  الشكل تتمدد بانتظام بحيث يبقى طولها يساويص ( 83

  التغير في مساحة هذه الصفيحة بالنسبة الى طولها عندما يكون  لدعرضها اوجد مع       

ها         . سم 85طول

 نفرض ان الطول س والعرض ص:  الحل

 العرض × الطول = م          

 ص 3= ص                 لكن س × س = م          

س 8/3=              
7

     

 س   7/3= دس / د م           

                       =7/3 ×85  =84   

س(= س)إذا كان ق( .  80 
3
 ـ7+   س 3( = س) س، ه

7
 

 ـ 5ق  )    - 8  اوجد قيمة                ( 8(  )ه

 (  8( (ًهـ 5ق  )    - 7                             

 : الحل 

س3(= س)ق   - 8
7 

  2(=س()3)س، ق2(=س)، قً 7+ 

 ـ     2( = س ) س     ، هـً 2( = س) ه

 ـ 5ق  )   (8)هـ  ×((8)هـ)قً (= 8(  )ه

 841=2×81=2×(3) قً =                          

 ((  8)هـ  ×((8)هـ)قً (= )  8( (ًهـ 5ق  )    - 7

ً ((8)هـ)قً =   (8)هـ  ((8)هـ()3)ق×(8)هـ  (+8)هـ

ً (3)قً =   (8)هـ  (3()3)ق×(8)هـ  (+8)هـ

 =81×2+2×2×2 =841  +782 =370 
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ـــؤال ــــ ــــ  : ( علامة 89)الرابع  الســ

 قدم فكانت المسافة المقطوعة للجسم 14قذف جسم رأسياً الى اعلى من قمة برج ارتفاعه ( 8

ن 82 –ن  20( = ن)ف       
 7

ما هي سرعة الجسم عندما يعود الى نقطة ن بالثواني :    

 .القذف 

 :الحل 

 أي ان ارتفاع البرج غير مضاف  4=  7( 4)  82 –( 4) 20( = 4)ف

ن 82 –ن  20( = ن ) ف 
7
   +14 

 4= | (ن ) عندما ع سرعة الجسم 

 14=ف                                       

ن 82 –ن   20
7
  +14=14 

  0=مرفوضة   ن  4= ومنها ن   4(=ن  82 –20)ن    

 ن   37 – 20( = ن ) ع

 ث/ م قد20 -(= 0)37 – 20( =  0) ع

    

يتحرك جسيم حسب العلاقة ع( 7   
7

ف -8= 
7 
ع السرعة ، ف المسافة ، احسب التسارع :

 عندما تنعدم السرعة 

 : الحل 

 د ف                      د ع              

 ـ ـــــ ــــ ـــــ = لا تنسى   ــ ـــ ــ  ت= ع      ،   ـــ

 د ن                       د ن              

 د ع                        د ف               

 ـ× ع  7  ـــــــ ــ ــ× ف  7 -= ـــــ ــ ــــ ــ ـــ  ــ

 د ن                        د ن              

 ع× ف  7 -= ت  × ع  7

 ف  -= ت           

  4( = ن ) لكن عندما تنعدم السرعة    ع

ف – 8   
7
 8 ± =اذن  ت 8 ±= ومنها   ف    4=  

 

 ارجع الى الدوسية لتغطية الموضوع ملاحظة
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س( = س)اوجد معادلة المماس لمنحنى ق( 3
0
(  س ) اذا كان المماس لمنحنى ق 7+  

مساحة المثلث   ، ثم اوجد عند نقطة التماس 4=83–س +ص0عمودياً على المستقيم 

 المرسوم من المماس والعمودي ومحور السينات 

 :الحل         

   8-=  7م×  8م             

                          - 8      

س 0             
3 

 ـ ×  ــ ــــ     8-= ـ

                           0      

س 0             
3 

(8)( = 8)ق =ومنها ص      8= ومنها س   0=  
0
  +7  =3 

 نقطة تماس(  3،  8)      

 معادلة المماس          

 ( 8 –س )  0=  3 –ص           

 (3، 8)                                           معادلة العمودي         

 ( 8 –س )  8/0-=  3 –ص           

                                                     ص× (  8س – 7س  )× 8/7=  ∆م       
 (4، 7س)                       (4، 8س)                                                     

 

 وكان(  7،  3) يمس منحنى ق عند النقطة  4=  5+ ص  7 –س  0اذا كان المستقيم (  0

 (8-،3)عمودياً على المماس لمنحنى ل عند النقطة  4=0–س3+ص9المستقيم         

) ل×ق)اوجد                                     )3 ) 

 : حل ال

) ل×ق)  ( 3) ق  × (  3) ل( +  3) ل  ×( 3) ق(=  3(  

  8 -( =  3) ،   ل    7( =  3) لكن ق

 ( 7،  3) يمس منحنى ق عند النقطة   4=  5+ ص  7 –س  0المستقيم

  3= ص  عندما س( =  3) ق    

 (  3) ق  = 7= ومنها ص    4= ص    7 – 0

 (8-،3)حنى ل عند النقطة عمودياً على المماس لمن 4=0–س3+ص9المستقيم 

  8-= ص     × (  3) ل    

   3= س                      

 8/3 -= ومنها ص     4=  3+ ص   9 

  3( =  3)  ومنها  ل     8 -=  8/3 -× (  3) اذن  ل  

) ل×ق)  ( 3) ق  × (  3) ل( +  3) ل  ×( 3) ق(=  3(  

) ل×ق)   )3 (=)7)×(3( +)-8)×(7 = )0 

س  0(= س)ق  
3
  8 م=   

 7م = 8/0-= ومنها ص   4=  8+ ص ص   0 

( 8) 0(= 8)ق  
3
  8 م=  0=  
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ــــ ـــؤالالســ  :  ( علامة 80)الخامس  ــــ

 اوجد مجالات التزايد والتناقص للاقترانات التالية على مجالها   (أ 

س                            
7
 8> س  ≥ 8-،          8+  

 [   5،  8-(:] س ) اذا كان ق   7 ≥س  ≥ 8،         8 –س  7( =      س ) ق      

 5 ≥س  ≥ 7،              5                                
 : الحل 

 ان غير قابل للاشتقاق  7،  8= غير متصل عند س

 غير قابل اطراف فترة  5،  8-= كذلك عند س 
 8> س  > 8-س    ،   7                      

 7 >س  > 8،        7( =        س ) ق  
 5 >س  > 7،      4                       

 {[5،  7]،  8،  4،  8-}= س الحرجة 

 

 
------ ++++++     ++++  ثابت                   

 
       5                  3         7      8        4      -8 

 [  7،  8] ، (  8،  4] متزايد 

 [  4،  8-] متناقص 
 [ 5،  3] ثابت 

 

 (فرع واحد فقط)  للاقترانات التالية   اوجد القيم القصوى للاقتران ان وجدت وحدد نوعها (ب   

( =س ) ق  .  8         
3
س   

7 
 [  3،  3 -] حيث س  معرفه على الفترة        9 –

 :  الحل
 س 7                             

( = س ) ق  
ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ

 
                 3  

3
س )     

7
 – 9 )

7
 

 النقط الحرجة 
 4= ومنها س  4= س  7

 عندها غير قابل للاشتقلق  3،  3-= اصفار المقام س 

 {  3،  3-،   4} = اذن النقط الحرجة س

 

          +++++ +++++ --------------------
 
   3                         4                           -3 
 مطلقة  عظمى (  4،  3-( (= )  3-) ، ق 3-) 

 صغرى محلية مطلقة((=  4) ، ق  4) 
 مطلقةعظمى  (  4،  3( ( = )  3) ، ق 3) 
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س( = س) ق .7
3
  (س  – 0)  

 : الحل 

س  0( = س ) ق
3 

س  –
0
 

س  87( = س ) ق  
7 

س  0 –
3
 

س  87
7 

س  0 –
3 

 =4  

س 
7
 3،  4= ومنها س  4( = س  0 – 87)  

 
      ----------   +++++++++++++++++ 

                     3                      1 

 [    ،3 -) متزايد 

 ( ،  3]  متناقص     

 

 

س                        
7
  3> س  ≥ 7 -،     5+  

 ( = س ) ق.  3

 8> س >  3س   ،  7 – 84                       
 : الحل  

س 7                   
 

  3> س >  7 -،     

 ( = س ) ق  
 8> س >  3،        7 –                   

 ، اطراف الفترة غير قابل للاشتقاق  7 -= عند س 
 غير متصل غيرقابل للاشتقا ق  ؟ ؟ ؟  3=  عند س 

  
 -------------    +++++++ ------------

 
  8                3                4              - 7 

 ليست حرجة  ؟ ؟ 8،  3، {  7،4 -}النقط الحرجة 
 (  9،  7 -( ( = )  7 -)، ق 7 -)

 صغرى محلية   (  5،  4( ( = )  4) ، ق4) 
 (   0-،  8( ( = )  8) ، ق8) 

 

 ـ      أ س( =  س )ق  اذا كان( ج
3
ب س +  

7 
 ذا علمت اوجد قيم أ ، ب ا 8+ س 9+ 

 3= وقيمة صغرى عندما س  8= ان للاقتران قيمة عظمى عندما س              
 :الحل 

أ  س  3( = س) ق   
7
 9+ ب س  7+  

  4( =  8) ،  ق       8= له قيمة عظمى عند س  

 (  8.............)  4=  9+ ب  7+ أ  3      
  4( =  3) ،  ق       3= له قيمة صغرى عند س 
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 (  7.............)  4=  9+ ب  2+ أ  78      
 (  7) ، (  8) من 

 (   4=  9+ ب  7+ أ  3) 3-      
    4=  9+ ب  2+ أ  78      

  4=  78 –ب  2 –أ  9 -    
    4=  9+ ب  2+ أ  78     

 
   8= ومنها أ  4=  81 –أ  81      

  2 -= تكون ب (   8) وبالتعويض في 

 

ـــؤ ــــ ــــ  فرعين فقط:  ( علامة 80)السادس  الالســ

 حيث راسين    84،  1،  2يمكن رسمه داخل مثلث قائم ابعاده  مستطيل اكبر اوجد مساحة (أ 

 .من رؤوس المستطيل تقع على وتر المثلث                              

 بحيث اوجد اكبر مساحة ممكنة لشبه منحرف يمكن رسمه فوق محور السينات( ب

س – 9( = س ) رأساه على منحنى ققع ي      
7
 عند نقطة التقاءورأساه الاخران  

 .حورالسيناتمع م( س ) ق       
 :  الحل

 البعد بينهما × مجموع القاعدتين  8/7= م شبه المنحرف 

 س  7= القاعدة العلوية 
س  – 9لكن 

7
 3 ±= ومنها س  4=  

  2=  3×  7= القاعدة السفلية   
 ص × (  2+ س   7) 8/7= 

س  – 9)× (  3+ س  = )م 
7
  ) 

س –9(+)س7–)×(3+س= )م  
7

()8 ) 

س7-=  
7
س -9+س 2-

7
 

س 3-=  
7
  9+ س 2 – 

س 3-
7
 3-بالقسمة على 4= 9+ س 2 – 
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